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１．アンケート調査の概要 

１－１ 目的 

「知立市都市計画マスタープラン」の改定にあたり、市民の考えるまちづくりについて

把握することを目的としました。 

 

１－２ 調査対象 

市民 2,000 人（無作為抽出） 

 

１－３ 調査方法 

郵送配布、郵送回収 

 

１－４ 調査期間 

平成 30 年 8 月～９月 

 

１－５ 配布数・回収数 

配布数 回収数 回収率 

2,000 900 45.0%
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２．アンケート集計結果 

２－１ 個人属性 

（１）性別 

男性が 43.6％、女性が 50.8％です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■性別 

 

 

（２）年齢 

50 歳代が 18.7％で最も高く、次いで 40 歳代が 17.4％、60 歳代が 16.4％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■年齢 

 

 

43.6%

50.8%

5.7%

男性 女性 無回答・無効

 

1.2%

10.0%

13.6%

17.4%

18.7%

16.4%

15.3%

6.9%

0.4%

10歳代 20歳代 30歳代

40歳代 50歳代 60歳代

70歳代 80歳代以上 無回答・無効
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（３）家族構成 

「夫婦のみ」が 26.2％で最も高く、次いで「該当なし」が 25.9％、「高齢者がいる」

が 12.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■家族構成 

 

 

 

（４）主な職業 

「会社員・公務員等」が 53.4％で最も高く、次いで「無職」が 20.1％、「主婦・主夫」

が 16.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■職業 

 

  

 

11.6%

26.2%

10.7%
12.1%

7.6%

12.8%

25.9%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

ひ
と
り
暮
ら
し

夫
婦
の
み

乳
幼
児
が
い
る

小
学
生
が
い
る

中
学
生
が
い
る

高
齢
者
が
い
る

該
当
な
し

 

4.9%

53.4%16.0%

2.0%

20.1%

1.9% 1.7%

自営業 会社員・公務員等
主婦・主夫 学生
無職 その他
無回答・無効
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（５）住んでいる「小学校区」 

「知立小学校区」が 21.1％で最も高く、次いで「知立西小学校区」が 18.0％、「知立

南小学校区」が 14.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■小学校区 

 

 

 

（６）住んでいる「中学校区」 

「知立中学校区」が 34.1％で最も高く、次いで「竜北中学校区」が 31.0％、「知立南

中学校区」が 23.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■中学校区 

 

  

 

21.1%

8.4%

13.8%

5.4%

18.0%

9.9%

14.7%

7.0% 1.7%

知立小学校区 猿渡小学校区 来迎寺小学校区

知立東小学校区 知立西小学校区 八ツ田小学校区

知立南小学校区 不明 無回答・無効

 

34.1%

31.0%

23.8%

9.9%

1.2%

知立中学校区 竜北中学校区 知立南中学校区

不明 無回答・無効
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参考：小学校区と中学校区 
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（７）知立市での「居住年数」 

「40 年以上」が 30.0％で最も高く、次いで「20～30 年未満」が 18.2％、「10～

20 年未満」が 15.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■居住年数 

 

 

 

（８）住んでいる「住宅の種類」 

「持ち家（一戸建て）」が 68.6％で最も高く、次いで「借家（集合住宅）」が 17.1％、

「持ち家（集合住宅）」が 11.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■住宅の種類 

 

 

 

  

 

11.9%

9.2%

15.3%

18.2%

14.9%

30.0%

0.4%

５年未満 ５～10年未満 10～20年未満

20～30年未満 30～40年未満 40年以上

無回答・無効

 

68.6%

11.4%

1.3%
17.1%

1.3% 0.2%

持ち家（一戸建て） 持ち家（集合住宅）

借家（一戸建て） 借家（集合住宅）

その他 無回答・無効
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（９）知立市への愛着を感じているか 

「ある程度感じている」が 50.4％で最も高く、次いで「大いに感じている」が 24.3％、

「どちらともいえない」が 13.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■知立市への愛着（全体） 

 

 

 

年齢別にみると、10 歳代では「大いに感じている」と「ある程度感じている」が 30％

以上で最も高く、20 歳代から 80 歳以上では「ある程度感じている」が 40％～60％で

最も高くなっています。また、20 歳代から 70 歳代にかけて年齢があがるにつれて、愛

着を感じる人の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■知立市への愛着（年齢別） 

  

 

24.3%

50.4%

13.3%

9.6%

1.8% 0.6%

大いに感じている ある程度感じている どちらともいえない

あまり感じていない 全く感じていない 無回答・無効

36.4%

12.2%

13.1%

23.6%

18.5%

27.0%

42.0%

33.9%

36.4%

52.2%

51.6%

51.6%

57.1%

51.4%

43.5%

40.3%

18.2%

17.8%

17.2%

12.1%

12.5%

12.2%

10.1%

14.5%

12.2%

14.8%

11.5%

10.1%

9.5%

3.6%

4.8%

9.1%

4.4%

3.3%

1.3%

1.8%

3.2%

1.1%

0.7%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

大いに感じている ある程度感じている どちらともいえない あまり感じていない まったく感じていない 無回答・無効
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小学校区別にみると、知立東小学校区では「大いに感じている」が約 40％と最も高く、

「大いに感じている」と「ある程度感じている」を足すと、いずれの小学校区でも 70％

～80％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■知立市への愛着（小学校区別） 

 

 

 

中学校区別にみると、すべての中学校区で「ある程度感じている」が約 50％と最も高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■知立市への愛着（中学校区別） 

 

  

9.5%

17.4%

15.7%

29.0%

40.8%

28.2%

23.7%

26.8%

39.7%

53.0%

57.3%

51.9%

34.7%

49.2%

57.9%

51.6%

28.6%

19.7%

12.4%

8.0%

12.2%

11.3%

13.2%

11.1%

17.5%

7.6%

10.1%

9.9%

12.2%

8.9%

5.3%

8.9%

4.8%

2.3%

4.5%

1.2%

0.8%

1.1%

1.6%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

不明

知立南小学校区

八ツ田小学校区

知立西小学校区

知立東小学校区

来迎寺小学校区

猿渡小学校区

知立小学校区

大いに感じている ある程度感じている どちらともいえない あまり感じていない まったく感じていない 無回答・無効

11.2%

22.9%

27.6%

25.7%

39.3%

50.9%

50.9%

54.4%

27.0%

16.8%

10.4%

9.8%

13.5%

8.4%

9.3%

8.8%

7.9%

0.9%

1.1%

1.3%

1.1%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

不明

知立南中学校区

竜北中学校区

知立中学校区

大いに感じている ある程度感じている どちらともいえない あまり感じていない まったく感じていない 無回答・無効
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（１０）知立駅から電車を利用する頻度 

「年に 1回～数回程度」が43.6％で最も高く、次いで「月に 1回～数回程度」が25.4％、

「利用しない」が 19.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■知立駅から電車を利用する頻度 

 

7.2%

2.0%

2.1%

25.4%

43.6%

19.2%

0.4%

週に５日以上 週に３～４日
週に１～２日 月に１回～数回程度
年に１回～数回程度 利用しない
無回答・無効
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２－２ 知立市全体について 

（１）知立市全体の今後のまちの展望 

設問２：知立市は、今後（おおむね 10 年後）、どのような「まち」になったら良い

と思いますか。次の中から３つまでを選んで番号に○を付けてください。 

 

「災害の備えがされ、安心・安全に暮らせるまち」が 49.6％と最も高く、次いで「道

路や公園などが整備され、快適・便利に暮らせるまち」や「福祉施設等が充実し、高齢者、

障害者にやさしいまち」、「子育て環境が充実し、子どもや子育て世代に優しいまち」が高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■知立市全体の今後のまちの展望（全体） 

 

  

（N=900） 

6.2%

1.9%

35.4%

44.7%

8.4%

14.8%

6.0%

49.6%

22.7%

20.0%

10.0%

24.7%

45.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他

今のままで良い

子育て環境が充実し、

子どもや子育て世代に優しいまち

福祉施設等が充実し、

高齢者、障害者にやさしいまち

歴史や文化施設を活用した

観光で賑わいのあるまち

街並みが美しい景観に優れたまち

住民のまちづくり活動が盛んな活発なまち

災害の備えがされ、安心・安全に暮らせるまち

水や緑が豊かな自然環境と調和したまち

企業誘致の推進により雇用が安定したまち

市内のあらゆる地域で人口が増え、

活力あふれるまち

知立駅周辺の中心市街地が賑わうまち

道路や公園などが整備され、

快適・便利に暮らせるまち
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年齢別にみると、「知立駅周辺の中心市街地が賑わう」は「10 歳代」では 80％以上、

「20 歳代」では約 50％と高くなっています。また、「災害の備えがされ、安心・安全に

暮らせるまち」はどの年齢でも高くなっていますが、特に 80 歳代以上で高くなっていま

す。 

また、「福祉施設等が充実し、高齢者、障害者にやさしいまち」は、60 歳代以上で 60％

を超えるなど高くなっている一方で、30 歳代の「子育て環境が充実し、子どもや子育て

世代に優しいまち」が 70％以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■知立市全体の今後のまちの展望（年齢別） 

 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

その他

今のままで良い

子育て環境が充実し、

子どもや子育て世代に優しいまち

福祉施設等が充実し、

高齢者、障害者にやさしいまち

歴史や文化施設を活用した

観光で賑わいのあるまち

街並みが美しい景観に優れたまち

住民のまちづくり活動が盛んな活発なまち

災害の備えがされ、安心・安全に暮らせるまち

水や緑が豊かな自然環境と調和したまち

企業誘致の推進により雇用が安定したまち

市内のあらゆる地域で人口が増え、

活力あふれるまち

知立駅周辺の中心市街地が賑わうまち

道路や公園などが整備され、

快適・便利に暮らせるまち

80歳代以上(N=62) 70歳代(N=138) 60歳代(N=148) 50歳代(N=168)
40歳代(N=157) 30歳代(N=122) 20歳代(N=90) 10歳代(N=11)
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小学校区別にみると、猿渡小学校区では「道路や公園などが整備され、快適・便利に暮

らせるまち」、知立東小学校区では「福祉施設等が充実し、高齢者、障害者にやさしいま

ち」が 50％以上と最も高くなっています。その他の小学校区では「災害の備えがされ、

安心・安全に暮らせるまち」が約 50％で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■知立市全体の今後のまちの展望（小学校区別） 

 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その他

今のままで良い

子育て環境が充実し、

子どもや子育て世代に優しいまち

福祉施設等が充実し、

高齢者、障害者にやさしいまち

歴史や文化施設を活用した

観光で賑わいのあるまち

街並みが美しい景観に優れたまち

住民のまちづくり活動が盛んな活発なまち

災害の備えがされ、安心・安全に暮らせるまち

水や緑が豊かな自然環境と調和したまち

企業誘致の推進により雇用が安定したまち

市内のあらゆる地域で人口が増え、

活力あふれるまち

知立駅周辺の中心市街地が賑わうまち

道路や公園などが整備され、

快適・便利に暮らせるまち

知立小学校区(N=190) 猿渡小学校区(N=76) 来迎寺小学校区(N=124)

知立東小学校区(N=49) 知立西小学校区(N=162) 八ツ田小学校区(N=89)

知立南小学校区(N=132) 不明(N=63)
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中学校区別にみると、知立中学校区では「道路や公園などが整備され、快適・便利に暮

らせるまち」、知立南中学校区では「福祉施設等が充実し、高齢者、障害者にやさしいま

ち」が約 50％で最も高くなっています。また、竜北中学校区では「災害の備えがされ、

安心・安全に暮らせるまち」が 50％以上で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■知立市全体の今後のまちの展望（中学校区別） 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他

今のままで良い

子育て環境が充実し、

子どもや子育て世代に優しいまち

福祉施設等が充実し、

高齢者、障害者にやさしいまち

歴史や文化施設を活用した

観光で賑わいのあるまち

街並みが美しい景観に優れたまち

住民のまちづくり活動が盛んな活発なまち

災害の備えがされ、安心・安全に暮らせるまち

水や緑が豊かな自然環境と調和したまち

企業誘致の推進により雇用が安定したまち

市内のあらゆる地域で人口が増え、

活力あふれるまち

知立駅周辺の中心市街地が賑わうまち

道路や公園などが整備され、

快適・便利に暮らせるまち

知立中学校区(N=307) 竜北中学校区(N=279) 知立南中学校区(N=214) 不明(N=89)
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（２）住宅環境に関する今後の方向性 

設問３：知立市の住宅環境について、今後どのようなまちづくりを行っていくべき

だと思いますか。次の中から行っていくべきと思う番号全てに○を付けて

ください。 

 

「空き家対策」が 53.2％と最も高く、次いで「耐震性の低い住宅の耐震化の促進」が

44.3％、「土地区画整理事業などによる新たな住宅地の供給」が 35.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■住宅環境に関する今後の方向性（全体） 

 
  

6.7%

44.3%

53.2%

19.3%

17.7%

35.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他

耐震性の低い住宅の耐震化の促進

空き家対策

市営住宅の建設・改築

知立駅周辺でのマンション建設などによる住宅供給

土地区画整理事業などによる新たな住宅地の供給

（N=900） 
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年齢別にみると、20 歳代と 80 歳以上では「耐震性の低い住宅の耐震化の促進」が約

50％で最も高くなっています。その他の年齢では「空き家対策」が 50％以上と最も高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■住宅環境に関する今後の方向性（年齢別） 

 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その他

耐震性の低い住宅の耐震化の促進

空き家対策

市営住宅の建設・改築

知立駅周辺でのマンション建設などによる住宅供給

土地区画整理事業などによる新たな住宅地の供給

80歳代以上(N=62) 70歳代(N=138) 60歳代(N=148) 50歳代(N=168)

40歳代(N=157) 30歳代(N=122) 20歳代(N=90) 10歳代(N=11)



 

 - 16 -

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他

耐震性の低い住宅の耐震化の促進

空き家対策

市営住宅の建設・改築

知立駅周辺でのマンション建設などによる住宅供給

土地区画整理事業などによる新たな住宅地の供給

知立中学校区(N=307) 竜北中学校区(N=279) 知立南中学校区(N=214) 不明(N=89)

 

小学校区別にみると、知立東小学校区では「耐震性の低い住宅の耐震化の促進」と「空

き家対策」が高くなっており、その他の小学校区では「空き家対策」が約 50％以上で最

も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■住宅環境に関する今後の方向性（小学校区別） 

 

中学校区別にみると、すべての中学校区で「空き家対策」が 50％以上と最も高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■住宅環境に関する今後の方向性（中学校区別） 

 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その他

耐震性の低い住宅の耐震化の促進

空き家対策

市営住宅の建設・改築

知立駅周辺でのマンション建設などによる住宅供給

土地区画整理事業などによる新たな住宅地の供給

知立小学校区(N=190) 猿渡小学校区(N=76) 来迎寺小学校区(N=124)

知立東小学校区(N=49) 知立西小学校区(N=162) 八ツ田小学校区(N=89)

知立南小学校区(N=132) 不明(N=63)



 

 - 17 -

（３）商業の活性化に関する今後の方向性 

設問４：知立市の商業の活性化について、今後どのようなまちづくりを行っていく

べきだと思いますか。次の中から行っていくべきと思う番号全てに○を付

けてください。 

 

「知立駅周辺の整備に合わせて、中心市街地で商業の活性化を図る」が 63.4％と最も

高く、次いで「既存の商店街の再生・活性化を図る」が 45.3％、「幹線道路沿いの沿道サ

ービスの向上を図る」が 41.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■商業の活性化に関する今後の方向性（全体） 

 
  

5.6%

4.7%

41.8%

45.3%

63.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その他

特に商業の活性化は必要ない

幹線道路沿いの沿道サービスの向上を図る

既存の商店街の再生・活性化を図る

知立駅周辺の整備に合わせて、

中心市街地で商業の活性化を図る

（N=900） 
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年齢別にみると、すべての年齢で「知立駅周辺の整備に合わせて、中心市街地で商業の

活性化を図る」が 50％～80％と最も高くなっています。特に、若い世代の方の割合が高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■商業の活性化に関する今後の方向性（年齢別） 

 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

その他

特に商業の活性化は必要ない

幹線道路沿いの沿道サービスの向上を図る

既存の商店街の再生・活性化を図る

知立駅周辺の整備に合わせて、

中心市街地で商業の活性化を図る

80歳代以上(N=62) 70歳代(N=138) 60歳代(N=148) 50歳代(N=168)

40歳代(N=157) 30歳代(N=122) 20歳代(N=90) 10歳代(N=11)
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小学校区別にみると、すべての小学校区で「知立駅周辺の整備に合わせて、中心市街地

で商業の活性化を図る」が 50％～70％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■商業の活性化に関する今後の方向性（小学校区別） 

 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

その他

特に商業の活性化は必要ない

幹線道路沿いの沿道サービスの向上を図る

既存の商店街の再生・活性化を図る

知立駅周辺の整備に合わせて、

中心市街地で商業の活性化を図る

知立小学校区(N=190) 猿渡小学校区(N=76) 来迎寺小学校区(N=124) 知立東小学校区(N=49)

知立西小学校区(N=162) 八ツ田小学校区(N=89) 知立南小学校区(N=132) 不明(N=63)
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中学校区別にみると、すべての中学校区で「知立駅周辺の整備に合わせて、中心市街地

で商業の活性化を図る」が 50％～70％と最も高くなっています。知立駅から距離のある

知立南中学校区は、他の中学校区と比較し割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■商業の活性化に関する今後の方向性（中学校区別） 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

その他

特に商業の活性化は必要ない

幹線道路沿いの沿道サービスの向上を図る

既存の商店街の再生・活性化を図る

知立駅周辺の整備に合わせて、

中心市街地で商業の活性化を図る

知立中学校区(N=307) 竜北中学校区(N=279) 知立南中学校区(N=214) 不明(N=89)
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（４）産業振興に関する今後の方向性 

設問５：西三河地域は製造業などの産業が盛んな地域ですが、本市においても、よ

り産業の活性化が必要だと考えています。 
今後、知立市の産業振興に向けて、どのようなまちづくりを行っていくべ

きだと思いますか。次の中から行っていくべきと思う番号全てに○を付け

てください。 

 

「市街地内の使われていない土地を有効活用し、企業誘致を進める」が 74.3％と最も

高く、次いで「新たな土地を確保し、企業誘致を進める」が 30.3％、「企業を誘致するた

めの、新たな施策は行わない」が 8.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■産業振興に関する今後の方向性（全体） 

 
  

4.9%

8.8%

74.3%

30.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

その他

企業を誘致するための、

新たな施策は行わない

市街地内の使われていない

土地を有効活用し、

企業誘致を進める

新たな土地を確保し、

企業誘致を進める

（N=900） 
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年齢別にみると、すべての年齢で「市街地内の使われていない土地を有効活用し、企業

誘致を進める」が 60％以上と最も高くなっています。60 歳代は、他の年齢層と比較し、

「新たな土地を確保し、企業誘致を進める」が高く、「市街地内の使われていない土地を

有効活用し、企業誘致を進める」が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■産業振興に関する今後の方向性（年齢別） 

 

 

小学校区別にみると、すべての小学校区で「市街地内の使われていない土地を有効活用

し、企業誘致を進める」が 60％以上と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■産業振興に関する今後の方向性（小学校区別） 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

その他

企業を誘致するための、

新たな施策は行わない

市街地内の使われていない

土地を有効活用し、

企業誘致を進める

新たな土地を確保し、

企業誘致を進める

80歳代以上(N=62) 70歳代(N=138) 60歳代(N=148) 50歳代(N=168)

40歳代(N=157) 30歳代(N=122) 20歳代(N=90) 10歳代(N=11)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

その他

企業を誘致するための、

新たな施策は行わない

市街地内の使われていない

土地を有効活用し、

企業誘致を進める

新たな土地を確保し、

企業誘致を進める

知立小学校区(N=190) 猿渡小学校区(N=76) 来迎寺小学校区(N=124) 知立東小学校区(N=49)

知立西小学校区(N=162) 八ツ田小学校区(N=89) 知立南小学校区(N=132) 不明(N=63)



 

 - 23 -

 

中学校区別にみると、すべての中学校区で「市街地内の使われていない土地を有効活用

し、企業誘致を進める」が 70％以上と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■産業振興に関する今後の方向性（中学校区別） 

 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

その他

企業を誘致するための、

新たな施策は行わない

市街地内の使われていない

土地を有効活用し、

企業誘致を進める

新たな土地を確保し、

企業誘致を進める

知立中学校区(N=307) 竜北中学校区(N=279) 知立南中学校区(N=214) 不明(N=89)
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0.8%

6.6%
1.0%

33.0%

7.6%

0.7%

12.7%

22.3%

4.2%

11.2%

名鉄バス ミニバス
タクシー 自動車（自分で運転）
自動車（ほかの人が運転） 原付・バイク
自転車 徒歩
その他 無回答・無効

２－３ 知立駅周辺について 

（１）知立駅または知立駅周辺への交通手段 

設問６：知立駅または知立駅周辺に行く場合、主にどのような交通手段で行きます

か。次の中から主な交通手段を１つ選んで番号に○を付けてください。 

 
「自動車（自分で運転）」が 33.0％で最も高く、次いで徒歩が 22.3％、自転車が 12.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■知立駅または知立駅周辺への交通手段 
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61.1%

0.8%

6.2%

5.1%

8.6%

4.9%

5.8%

7.6%

知立駅から電車・バスに乗るため

知立駅周辺に職場があるため

知立駅周辺で買い物をするため

知立駅周辺の施設（病院等）に行くため

知立駅周辺で飲食をするため

知立駅周辺で待ち合わせをするため

その他

無回答・無効

（２）知立駅または知立駅周辺を訪れる目的 

設問７：知立駅または知立駅周辺を訪れる主な目的を教えてください。次の中から

１つを選んで番号に○を付けてください。 

 
「知立駅から電車・バスに乗るため」が 61.1％で最も高く、次いで「知立駅周辺で飲

食をするため」が 8.6％、「知立駅周辺で買い物をするため」が 6.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■知立駅または知立駅周辺を訪れる目的 
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1.3%

4.5%

7.8%

8.7%

5.4%

7.5%

3.8%

2.6%

2.2%

0.4%

55.8%

72.7%

27.3%

54.3%

44.6%

71.4%

26.7%

7.7%

6.8%

11.7%

13.0%

5.4%

7.5%

1.9%

3.6%

0.5%

3.8%

2.3%

7.8%

8.7%

30.4%

14.3%

14.9%

3.8%

11.4%

27.3%

2.2%

8.9%

14.3%

28.0%

11.5%

7.8%

2.2%

4.4%

11.5%

2.3%

7.8%

8.7%

1.8%

8.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他

知立駅周辺で待ち合わせをするため

知立駅周辺で飲食をするため

知立駅周辺の施設（病院等）に行くため

知立駅周辺で買い物をするため

知立駅周辺に職場があるため

知立駅から電車・バスに乗るため

名鉄バス ミニバス タクシー

自動車（自分で運転） 自動車（ほかの人が運転） 原付・バイク

自転車 徒歩 その他

無回答・無効

 

知立駅または知立駅周辺への交通手段を目的別にみると、「知立駅から電車・バスに乗

るため」では徒歩が 28.0％で最も高くなっています。また、「知立駅周辺で飲食をするた

め」では「自動車（自分で運転）」と「徒歩」が 27.3％で最も高くなっています。その他

の目的では「自動車（自分で運転）」が 40％～75％で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■知立駅または知立駅周辺への交通手段（目的別） 
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（３）知立駅周辺の今後のまちづくりの展望 

設問８：知立駅周辺の今後のまちづくりについて、どのようなまちになって欲しい

と思いますか。次の中から当てはまる番号全てに○を付けてください。 

 

「商店街や商業施設が充実し、買い物が楽しめるまち」が 57.1％で最も高く、次いで

「ミニバスや企業バスなど、公共交通でアクセスしやすいまち」が 45.9％、次いで「飲

食店などがたくさんあり、昼や夜に賑わいがあるまち」が 38.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■知立駅周辺の今後のまちの展望（全体） 

  

3.6%

28.3%

24.2%

37.0%

45.9%

35.4%

31.2%

37.7%

35.2%

10.9%

57.1%

38.8%

17.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他

知立ならではのものが揃い、

観光客や来訪者が楽しめるまち

広場などで、祭りやイベントが開催され、

人が交流し賑わいがあるまち

駅周辺に駐車場がたくさんあり、

クルマでアクセスしやすいまち

ミニバスや企業バスなど、

公共交通でアクセスしやすいまち

安全で快適な広い歩行空間が

整備されているまち

知立市の顔となるような

玄関口としてふさわしいまち

高齢者福祉施設などがあり、

高齢者が過ごしやすいまち

子育て支援施設などがあり、

子育てがしやすいまち

都市型住宅を整備し、

街なかに新たな居住者が多いまち

商店街や商業施設が充実し、

買い物が楽しめるまち

飲食店などがたくさんあり、

昼や夜に賑わいがあるまち

事務所などがたくさんあり、

働く人が多く、活気があるまち

（N=900） 
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年齢別にみると、70 歳代と 80 歳以上では「高齢者福祉施設などがあり、高齢者が過

ごしやすいまち」が 50％以上と最も高くなっています。また、10 歳代から 60 歳代で

は「商店街や商業施設が充実し、買い物が楽しめるまち」が 50％以上と最も高くなって

います。 

また、「子育て支援施設などがあり、子育てがしやすいまち」は、30 歳代で 55％とな

っています。知立市全体の今後のまちの展望において「子育て環境が充実し、子どもや子

育て世代に優しいまち」は 30 歳代で 70％を超えており、市全体と比較すると、知立駅

周辺における割合はあまり高くない状況です。 

「ミニバスや企業バスなど、公共交通でアクセスしやすいまち」は 40 歳代以上で割合

が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■知立駅周辺の今後のまちの展望（年齢別） 

 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

その他

知立ならではのものが揃い、

観光客や来訪者が楽しめるまち

広場などで、祭りやイベントが開催され、

人が交流し賑わいがあるまち

駅周辺に駐車場がたくさんあり、

クルマでアクセスしやすいまち

ミニバスや企業バスなど、

公共交通でアクセスしやすいまち

安全で快適な広い歩行空間が

整備されているまち

知立市の顔となるような

玄関口としてふさわしいまち

高齢者福祉施設などがあり、

高齢者が過ごしやすいまち

子育て支援施設などがあり、

子育てがしやすいまち

都市型住宅を整備し、

街なかに新たな居住者が多いまち

商店街や商業施設が充実し、

買い物が楽しめるまち

飲食店などがたくさんあり、

昼や夜に賑わいがあるまち

事務所などがたくさんあり、

働く人が多く、活気があるまち

80歳代以上(N=62) 70歳代(N=138) 60歳代(N=148) 50歳代(N=168)

40歳代(N=157) 30歳代(N=122) 20歳代(N=90) 10歳代(N=11)
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小学校区別にみると、知立東小学校区と知立南中学校区では「ミニバスや企業バスなど、

公共交通でアクセスしやすいまち」が約 60％と最も高くなっています。その他の小学校

区では「商店街や商業施設が充実し、買い物が楽しめるまち」が 50％以上と最も高くな

っています。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■知立駅周辺の今後のまちの展望（小学校区別） 

 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その他

知立ならではのものが揃い、

観光客や来訪者が楽しめるまち

広場などで、祭りやイベントが開催され、

人が交流し賑わいがあるまち

駅周辺に駐車場がたくさんあり、

クルマでアクセスしやすいまち

ミニバスや企業バスなど、

公共交通でアクセスしやすいまち

安全で快適な広い歩行空間が

整備されているまち

知立市の顔となるような

玄関口としてふさわしいまち

高齢者福祉施設などがあり、

高齢者が過ごしやすいまち

子育て支援施設などがあり、

子育てがしやすいまち

都市型住宅を整備し、

街なかに新たな居住者が多いまち

商店街や商業施設が充実し、

買い物が楽しめるまち

飲食店などがたくさんあり、

昼や夜に賑わいがあるまち

事務所などがたくさんあり、

働く人が多く、活気があるまち

知立小学校区(N=190) 猿渡小学校区(N=76) 来迎寺小学校区(N=124) 知立東小学校区(N=49)

知立西小学校区(N=162) 八ツ田小学校区(N=89) 知立南小学校区(N=132) 不明(N=63)
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中学校区別にみると、知立南中学校区で「ミニバスや企業バスなど、公共交通でアクセ

スしやすいまち」が 57.0％で最も高くなっています。その他の中学校区で「商店街や商

業施設が充実し、買い物が楽しめるまち」が約 60％で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■知立駅周辺の今後のまちの展望（中学校区別） 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その他

知立ならではのものが揃い、

観光客や来訪者が楽しめるまち

広場などで、祭りやイベントが開催され、

人が交流し賑わいがあるまち

駅周辺に駐車場がたくさんあり、

クルマでアクセスしやすいまち

ミニバスや企業バスなど、

公共交通でアクセスしやすいまち

安全で快適な広い歩行空間が

整備されているまち

知立市の顔となるような

玄関口としてふさわしいまち

高齢者福祉施設などがあり、

高齢者が過ごしやすいまち

子育て支援施設などがあり、

子育てがしやすいまち

都市型住宅を整備し、

街なかに新たな居住者が多いまち

商店街や商業施設が充実し、

買い物が楽しめるまち

飲食店などがたくさんあり、

昼や夜に賑わいがあるまち

事務所などがたくさんあり、

働く人が多く、活気があるまち

知立中学校区(N=307) 竜北中学校区(N=279) 知立南中学校区(N=214) 不明(N=89)



 

 - 31 -

（４）知立駅周辺の開発事業について 

設問９：知立駅周辺の開発事業（道路整備等）について、次の中から大切だと思う

番号全てに○を付けてください。 

 

「車・バスでの移動のしやすさ」が 63.9％と最も高く、次いで「徒歩・自転車での移

動のしやすさ」が 47.7％、「歩行者が回遊でき、憩える空間」が 41.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■知立駅周辺の開発事業について（全体） 

  

47.7%

63.9%

34.8%

41.2%

30.7%

28.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

徒歩・自転車での移動のしやすさ

車・バスでの移動のしやすさ

街路樹などの緑

歩行者が回遊でき、憩える空間

市の顔としてのシンボル道路や公園

祭りなどのイベントができる空間

（N=900） 
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年齢別にみると、特に 10 歳代から 60 歳代で「車・バスでの移動のしやすさ」の割合

が高くなっています。また、「徒歩・自転車での移動のしやすさ」は 10 歳代から 40 歳

代で高くなっており、生産年齢世代は、移動の面が大切だと考えている傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■知立駅周辺の開発事業について（年齢別） 

 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

徒歩・自転車での移動のしやすさ

車・バスでの移動のしやすさ

街路樹などの緑

歩行者が回遊でき、憩える空間

市の顔としてのシンボル道路や公園

祭りなどのイベントができる空間

80歳代以上(N=62) 70歳代(N=138) 60歳代(N=148) 50歳代(N=168)

40歳代(N=157) 30歳代(N=122) 20歳代(N=90) 10歳代(N=11)
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小学校区別にみると、猿渡小学校区では「徒歩・自転車での移動のしやすさ」が約 60％

と最も高くなっています。その他の小学校区では「車・バスでの移動のしやすさ」が約

60％～80％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■知立駅周辺の開発事業について（小学校区別） 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

徒歩・自転車での移動のしやすさ

車・バスでの移動のしやすさ

街路樹などの緑

歩行者が回遊でき、憩える空間

市の顔としてのシンボル道路や公園

祭りなどのイベントができる空間

知立小学校区(N=190) 猿渡小学校区(N=76) 来迎寺小学校区(N=124) 知立東小学校区(N=49)

知立西小学校区(N=162) 八ツ田小学校区(N=89) 知立南小学校区(N=132) 不明(N=63)
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中学校区別にみると、すべての中学校区で「車・バスでの移動のしやすさ」が約 60％

～70％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■知立駅周辺の開発事業について（中学校区別） 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

徒歩・自転車での移動のしやすさ

車・バスでの移動のしやすさ

街路樹などの緑

歩行者が回遊でき、憩える空間

市の顔としてのシンボル道路や公園

祭りなどのイベントができる空間

知立中学校区(N=307) 竜北中学校区(N=279) 知立南中学校区(N=214) 不明(N=89)
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２－４ お住まいの地区について 

（１）お住まいの地区の土地利用について 

設問 10：お住まいの地区の土地利用について、どのような取組が大切だと思います

か。次の中から大切だと思う番号全てに○を付けてください。 

 

「空き家の適正な管理や中古住宅として活用」が 37.0％と最も高く、次いで「農地と

適切に調和した住宅環境の整備」が 29.4％、次いで「耕作されていない農地などを住宅

や商業地、工場などの産業地として整備」が 25.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■お住まいの地区の土地利用について（全体） 

  

5.2%

18.1%

25.9%

37.0%

25.7%

29.4%

10.6%

14.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

その他

今のままで良い

耕作されていない農地などを住宅や商業地、

工場などの産業地として整備

空き家の適正な管理や中古住宅として活用

農地や自然環境の保全

農地と適切に調和した住宅環境の整備

住宅と工場が混在している地域の解消

住宅が密集した地域の解消

（N=900） 
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年齢別にみると、10 歳代では「農地や自然環境の保全」と「今のままで良い」が約 30％

で最も高くなっています。また、20 歳代から 50 歳代では「空き家の適正な管理や中古

住宅として活用」の割合が高く、60 歳代から 80 歳以上では「農地と適切に調和した住

宅環境の整備」や「農地や自然環境の保全」など、農地や自然に関する取組が大切だと考

えている傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■お住まいの地区の土地利用について（年齢別） 

 

  

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

その他

今のままで良い

耕作されていない農地などを住宅や商業地、

工場などの産業地として整備

空き家の適正な管理や中古住宅として活用

農地や自然環境の保全

農地と適切に調和した住宅環境の整備

住宅と工場が混在している地域の解消

住宅が密集した地域の解消

80歳代以上(N=62) 70歳代(N=138) 60歳代(N=148) 50歳代(N=168)

40歳代(N=157) 30歳代(N=122) 20歳代(N=90) 10歳代(N=11)
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小学校区別にみると、知立南中学校区では「耕作されていない農地などを住宅や商業地、

工場などの産業地として整備」が約 40％、八ツ田小学校区では「農地と適切に調和した

住宅環境の整備」と「空き家の適正な管理や中古住宅として活用」が 30％以上と高くな

っています。また、猿渡小学校区と来迎寺小学校区では「農地と適切に調和した住宅環境

の整備」が 30％～40％で最も高くなっています。その他の小学校区では「空き家の適正

な管理や中古住宅として活用」が約 40％～50％で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■お住まいの地区の土地利用について（小学校区別） 

 

  

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

その他

今のままで良い

耕作されていない農地などを住宅や商業地、

工場などの産業地として整備

空き家の適正な管理や中古住宅として活用

農地や自然環境の保全

農地と適切に調和した住宅環境の整備

住宅と工場が混在している地域の解消

住宅が密集した地域の解消

知立小学校区(N=190) 猿渡小学校区(N=76) 来迎寺小学校区(N=124) 知立東小学校区(N=49)

知立西小学校区(N=162) 八ツ田小学校区(N=89) 知立南小学校区(N=132) 不明(N=63)
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中学校区別にみると、知立南中学校区では「農地と適切に調和した住宅環境の整備」が

約 40％で最も高くなっています。その他の中学校区では「空き家の適正な管理や中古住

宅として活用」が 30％以上で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■お住まいの地区の土地利用について（中学校区別） 

  

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

その他

今のままで良い

耕作されていない農地などを住宅や商業地、

工場などの産業地として整備

空き家の適正な管理や中古住宅として活用

農地や自然環境の保全

農地と適切に調和した住宅環境の整備

住宅と工場が混在している地域の解消

住宅が密集した地域の解消

知立中学校区(N=307) 竜北中学校区(N=279) 知立南中学校区(N=214) 不明(N=89)
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（２）お住まいの地区の道路・交通について 

設問 11：お住まいの地区の道路・交通について、どのような取組が大切だと思いま

すか。次の中から大切だと思う番号全てに○を付けてください。 

 

「狭い道路の改善」が 60.3％と最も高く、次いで「交通安全施設の整備」が 52.3％、

「老朽化した道路の改善」が 38.8％となっています。 

また、「今のままで良い」は 3.9％であり、前出の『土地利用について』や『公園・緑

地について』と比較し、「今のままで良い」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■お住まいの地区の道路・交通について（全体） 

  

8.1%

3.9%

11.4%

22.1%

17.9%

38.8%

18.3%

29.9%

52.3%

36.6%

17.0%

60.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

その他

今のままで良い

駐輪場の整備

駐車場の整備

未整備の計画道路の早期整備

老朽化した道路の改善

街路樹や花壇などの整備・維持管理

緑道や散歩みちの整備

交通安全施設の整備

歩道の段差解消などの整備

幹線道路の整備

狭い道路の改善

（N=900） 
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年齢別にみると、「狭い道路の改善」は年齢が若くなるにつれ高くなる傾向にあります。

また、「交通安全施設の整備」は 10 歳代、20 歳代、40 歳代、60 歳代で高くなってお

り、「老朽化した道路の改善」は 40 歳代以上で約 40％と他の年齢層と比較し高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■お住まいの地区の道路・交通について（年齢別） 

 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

その他

今のままで良い

駐輪場の整備

駐車場の整備

未整備の計画道路の早期整備

老朽化した道路の改善

街路樹や花壇などの整備・維持管理

緑道や散歩みちの整備

交通安全施設の整備

歩道の段差解消などの整備

幹線道路の整備

狭い道路の改善

80歳代以上(N=62) 70歳代(N=138) 60歳代(N=148) 50歳代(N=168)

40歳代(N=157) 30歳代(N=122) 20歳代(N=90) 10歳代(N=11)
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小学校区別にみると、知立東小学校区では「歩道の段差解消などの整備」が 49.0％、

八ツ田小学校区では「交通安全施設の整備」が 52.8％で最も高くなっています。その他

の小学校区では「狭い道路の改善」が 50％～70％で最も高くなっています。 

また「老朽化した道路の改善」は特に知立小学校区で割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■お住まいの地区の道路・交通について（小学校区別） 

 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

その他

今のままで良い

駐輪場の整備

駐車場の整備

未整備の計画道路の早期整備

老朽化した道路の改善

街路樹や花壇などの整備・維持管理

緑道や散歩みちの整備

交通安全施設の整備

歩道の段差解消などの整備

幹線道路の整備

狭い道路の改善

知立小学校区(N=190) 猿渡小学校区(N=76) 来迎寺小学校区(N=124) 知立東小学校区(N=49)

知立西小学校区(N=162) 八ツ田小学校区(N=89) 知立南小学校区(N=132) 不明(N=63)
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中学校区別にみると、すべての中学校区で「狭い道路の改善」が 50％～70％と最も高

くなっています。特に竜北中学校区で高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■お住まいの地区の道路・交通について（中学校区別） 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

その他

今のままで良い

駐輪場の整備

駐車場の整備

未整備の計画道路の早期整備

老朽化した道路の改善

街路樹や花壇などの整備・維持管理

緑道や散歩みちの整備

交通安全施設の整備

歩道の段差解消などの整備

幹線道路の整備

狭い道路の改善

知立中学校区(N=307) 竜北中学校区(N=279) 知立南中学校区(N=214) 不明(N=89)
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（３）お住まいの地区の公園・緑化について 

設問 12：お住まいの地区の公園・緑化について、どのような取組が大切だと思いま

すか。次の中から大切だと思う番号全てに○を付けてください。 

 

「日常的に利用できる小さな公園、広場の整備」が 41.9％と最も高く、次いで「老朽

化している公園の改善」が 40.9％、「休日に家族で過ごせ、スポーツが行える大きな公園

の整備」が 34.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■お住まいの地区の公園・緑化について（全体） 

  

5.0%

11.2%

10.8%

11.8%

18.6%

40.9%

23.7%

34.8%

41.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

その他

今のままで良い

建物の屋上や壁面などの緑化、

駐車場などの緑化

市街地内の農地の保全

公園における飲食物の販売や

フリーマーケットなどイベントの開催

老朽化している公園の改善

既存公園のバリアフリー化や

ユニバーサルデザインへの対応

休日に家族で過ごせ、

スポーツが行える大きな公園の整備

日常的に利用できる

小さな公園、広場の整備

（N=900） 
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年齢別にみると、10 歳代では「休日に家族で過ごせ、スポーツが行える大きな公園の

整備」と「公園における飲食物の販売やフリーマーケットなどイベントの開催」の割合が

高くなっています。30 歳代では「休日に家族で過ごせ、スポーツが行える大きな公園の

整備」、40 歳代では「老朽化している公園の改善」がそれぞれ約 50％で最も高くなって

います。その他の年齢では「日常的に利用できる小さな公園、広場の整備」が約 40％～

50％で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■お住まいの地区の公園・緑化について（年齢別） 

 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他

今のままで良い

建物の屋上や壁面などの緑化、

駐車場などの緑化

市街地内の農地の保全

公園における飲食物の販売や

フリーマーケットなどイベントの開催

老朽化している公園の改善

既存公園のバリアフリー化や

ユニバーサルデザインへの対応

休日に家族で過ごせ、

スポーツが行える大きな公園の整備

日常的に利用できる

小さな公園、広場の整備

80歳代以上(N=62) 70歳代(N=138) 60歳代(N=148) 50歳代(N=168)

40歳代(N=157) 30歳代(N=122) 20歳代(N=90) 10歳代(N=11)
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小学校区別にみると、知立小学校区と知立東小学校区では「老朽化している公園の改善」

が 40％以上で最も高くなっています。また、八ツ田小学校区では「休日に家族で過ごせ、

スポーツが行える大きな公園の整備」が約 40％で最も高くなっています。その他の小学

校区では「日常的に利用できる小さな公園、広場の整備」が 40％～50％で最も高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■お住まいの地区の公園・緑化について（小学校区別） 

 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他

今のままで良い

建物の屋上や壁面などの緑化、

駐車場などの緑化

市街地内の農地の保全

公園における飲食物の販売や

フリーマーケットなどイベントの開催

老朽化している公園の改善

既存公園のバリアフリー化や

ユニバーサルデザインへの対応

休日に家族で過ごせ、

スポーツが行える大きな公園の整備

日常的に利用できる

小さな公園、広場の整備

知立小学校区(N=190) 猿渡小学校区(N=76) 来迎寺小学校区(N=124) 知立東小学校区(N=49)

知立西小学校区(N=162) 八ツ田小学校区(N=89) 知立南小学校区(N=132) 不明(N=63)
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中学校区別にみると、竜北中学校区では「老朽化している公園の改善」が 40％以上で

最も高くなっています。その他の中学校区では「日常的に利用できる小さな公園、広場の

整備」が 40％以上で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■お住まいの地区の公園・緑化について（中学校区別） 

  

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

その他

今のままで良い

建物の屋上や壁面などの緑化、

駐車場などの緑化

市街地内の農地の保全

公園における飲食物の販売や

フリーマーケットなどイベントの開催

老朽化している公園の改善

既存公園のバリアフリー化や

ユニバーサルデザインへの対応

休日に家族で過ごせ、

スポーツが行える大きな公園の整備

日常的に利用できる

小さな公園、広場の整備

知立中学校区(N=307) 竜北中学校区(N=279) 知立南中学校区(N=214) 不明(N=89)
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（４）お住まいの地区の景観・自然環境について 

設問 13：お住まいの地区の景観・自然環境について、どのような取組が大切だと思

いますか。次の中から大切だと思う番号全てに○を付けてください。 

 

「河川沿いの水辺環境の保全」が 41.2％と最も高く、次いで「散歩みちの保全」が

40.9％、「電柱の地中化」が 37.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■お住まいの地区の景観・自然環境について（全体） 

  

3.0%

16.0%

17.9%

27.2%

18.2%

41.2%

40.9%

32.1%

37.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

その他

景観に関するルールづくり

住宅地内の景観整備

歴史・文化財の保全

生態系の保全

河川沿いの水辺環境の保全

散歩みちの保全

松並木や社寺等の優良な景観の保全

電柱の地中化

（N=900） 
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年齢別にみると、10 歳代では「電柱の地中化」、「松並木や社寺等の優良な景観の保全」

「河川沿いの水辺環境の保全」および「歴史・文化財の保全」が約 40％で最も高くなっ

ています。20 歳代と 60 歳代では「散歩みちの保全」が約 50％、30 歳代と 50 歳代で

は「河川沿いの水辺環境の保全」が約 40％、40 歳代と 70 歳代では「電柱の地中化」

が 40％以上で最も高くなっています。また、80 歳以上では「河川沿いの水辺環境の保

全」と「散歩みちの保全」が約 40％で最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■お住まいの地区の景観・自然環境について（年齢別） 

 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他

景観に関するルールづくり

住宅地内の景観整備

歴史・文化財の保全

生態系の保全

河川沿いの水辺環境の保全

散歩みちの保全

松並木や社寺等の優良な景観の保全

電柱の地中化

80歳代以上(N=62) 70歳代(N=138) 60歳代(N=148) 50歳代(N=168)

40歳代(N=157) 30歳代(N=122) 20歳代(N=90) 10歳代(N=11)
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小学校区別にみると、来迎寺小学校区では「松並木や社寺等の優良な景観の保全」が約

50％、八ツ田小学校区では「散歩みちの保全」が 40％以上と最も高くなっています。ま

た、猿渡小学校区と知立南小学校区では「河川沿いの水辺環境の保全」が約 50％で最も

高くなっています。その他の小学校区では「電柱の地中化」が 40％以上と最も高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■お住まいの地区の景観・自然環境について（小学校区別） 

 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他

景観に関するルールづくり

住宅地内の景観整備

歴史・文化財の保全

生態系の保全

河川沿いの水辺環境の保全

散歩みちの保全

松並木や社寺等の優良な景観の保全

電柱の地中化

知立小学校区(N=190) 猿渡小学校区(N=76) 来迎寺小学校区(N=124) 知立東小学校区(N=49)

知立西小学校区(N=162) 八ツ田小学校区(N=89) 知立南小学校区(N=132) 不明(N=63)
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中学校区別にみると、知立中学校区は「散歩みちの保全」が最も高く、竜北中学校区は

「松並木や社寺等の優良な景観の保全」や「散歩みちの保全」、「河川沿いの水辺環境の保

全」の割合が高くなっています。知立南中学校区では「河川沿いの水辺環境の保全」が最

も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■お住まいの地区の景観・自然環境について（中学校区別） 

  

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

その他

景観に関するルールづくり

住宅地内の景観整備

歴史・文化財の保全

生態系の保全

河川沿いの水辺環境の保全

散歩みちの保全

松並木や社寺等の優良な景観の保全

電柱の地中化

知立中学校区(N=307) 竜北中学校区(N=279) 知立南中学校区(N=214) 不明(N=89)
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（５）お住まいの地区の生活環境について 

設問 14：お住まいの地区の生活環境について、現状にどの程度『満足』しています

か。また、今後の『重要度』をどうお考えですか。各項目に対して、当て

はまる番号を１つ選んで○を付けてください。 

 

満足度の「満足」と「やや満足」の割合を見ると、「下水道や浄化槽が整備され、快適

で衛生的な生活を送っている」が 27.4%で最も高く、次いで「河川が整備され、浸水被

害にあうことがなく、安心して暮らしている」が 25.8％、次いで「適度な農地があり、

うるおいのある空間を形成している」が 21.6％となっています。 

一方で「工業地が確保され、知立市の産業が牽引している」は 4.0％、「市外からの来

訪者が楽しめる空間が形成されている」は 2.3％と低くなっています。 

重要度の「重要」と「やや重要」の割合を見ると、「バス等の公共交通網が充実し、車

がなくてもスムーズに移動できている」が 65.2％で最も高く、次いで「医療施設が整備

され、安心して医療サービスを受けられている」が 64.1％、次いで「知立駅周辺が整備

され、人々が集い賑わっている」、「身近な生活道路の整備がされ、人や車が安全に通行で

きている」が高くなっています。 
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■お住まいの地区の生活環境について-満足度-（全体） 

1.8%

3.7%

2.8%

4.0%

3.2%

10.0%

9.2%

2.1%

2.6%

2.1%

2.4%

2.0%

3.1%

2.7%

1.8%

2.3%

3.9%

0.2%

1.9%

1.3%

3.0%

0.7%

5.2%

1.1%

1.3%

3.9%

6.9%

10.4%

11.2%

11.8%

11.0%

15.8%

18.2%

9.9%

10.2%

5.8%

9.3%

5.7%

17.0%

11.6%

9.2%

9.8%

11.9%

2.1%

7.7%

7.9%

10.8%

6.3%

16.4%

7.1%

2.7%

13.2%

64.0%

53.6%

60.2%

64.0%

61.4%

53.7%

51.6%

60.7%

51.8%

65.8%

49.8%

33.9%

63.7%

62.9%

42.1%

38.8%

48.0%

28.1%

30.0%

33.4%

34.7%

48.8%

56.7%

37.0%

49.9%

62.1%

18.0%

23.7%

13.9%

11.8%

17.8%

14.2%

12.7%

20.9%

27.3%

18.8%

28.6%

38.6%

10.8%

15.7%

32.6%

35.7%

25.4%

41.4%

35.2%

39.2%

36.2%

32.7%

14.3%

36.1%

32.1%

14.3%

5.0%

6.1%

7.1%

4.0%

3.2%

3.3%

6.0%

3.3%

5.3%

4.1%

7.0%

16.8%

2.0%

3.4%

11.0%

10.6%

7.2%

24.3%

22.7%

14.9%

12.3%

7.9%

3.6%

14.8%

9.0%

2.2%

4.3%

2.6%

4.8%

4.4%

3.3%

3.0%

2.3%

3.1%

2.8%

3.4%

2.9%

3.1%

3.4%

3.8%

3.3%

2.9%

3.6%

3.8%

2.6%

3.2%

3.0%

3.7%

3.8%

3.9%

5.0%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

介護福祉施設が整備され、

安心して介護福祉サービスを受けられている

医療施設が整備され、

安心して医療サービスを受けられている

学校施設が整備され、

快適な教育環境の中で、

子どもたちが学習している

幼稚園や保育園が充実し、

子育てがしやすい環境になっている

防災対策が進み、

安心・安全に生活ができている

河川が整備され、

浸水被害にあうことがなく、

安心して暮らしている

下水道や浄化槽が整備され、

快適で衛生的な生活を送っている

住宅の庭や道路などの緑化が進み、

うるおいのある生活を送っている

身近な公園が整備され、

遊び・憩いの場が充実している

主要施設周辺などに

駐輪場が適切に配置されている

主要施設周辺などに

駐車場が適切に配置されている

自転車のための交通基盤が整備され、

安全で容易に移動できている

神社・仏閣等や境内にある樹林地等が

適切に保全されている

文化財が保全され、

歴史に親しめる環境が整備されている

散歩みちなどが整備され、

歩いて楽しい歩行者空間が形成されている

身近な生活道路の整備がされ、

人や車が安全に通行できている

幹線道路が整備され、

スムーズに移動できている

市外からの来訪者が楽しめる空間が

形成されている

バス等の公共交通網が充実し、

車がなくてもスムーズに移動できている

駅周辺等の鉄道やバスで行きやすい場所に

商業施設が適切に配置され、

買物しやすい環境となっている

幹線道路沿道の商業施設が適切に配置され、

買物しやすい環境となっている

空家・空き地が適切に管理され、

居住地として魅力がある

適度な農地があり、

うるおいのある空間を形成している

知立駅周辺が整備され、

人々が集い賑わっている

工業地が確保され、

知立市の産業を牽引している

住宅環境や公営住宅が整備され、

快適な生活が確保されている

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答・無効
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■お住まいの地区の生活環境について-重要度-（全体） 

28.4%

30.2%

28.0%

20.9%

31.8%

26.1%

20.6%

8.7%

13.8%

10.2%

15.0%

23.3%

9.1%

9.3%

15.7%

25.6%

15.2%

16.3%

28.4%

23.6%

20.0%

13.7%

8.7%

27.2%

13.3%

15.2%

30.1%

33.9%

26.6%

26.8%

27.2%

26.7%

25.7%

26.3%

33.2%

24.6%

37.2%

39.0%

22.2%

24.8%

35.4%

37.1%

34.7%

35.9%

36.8%

38.7%

39.6%

34.9%

25.4%

35.4%

28.2%

33.1%

33.8%

29.4%

38.0%

44.7%

34.2%

39.8%

45.9%

54.8%

45.0%

56.3%

39.2%

29.2%

57.1%

52.7%

39.7%

29.8%

41.3%

32.7%

26.1%

27.0%

29.7%

41.0%

51.0%

24.0%

40.3%

38.9%

1.2%

1.3%

0.6%

0.8%

1.1%

1.2%

2.9%

4.2%

2.3%

2.8%

2.7%

2.8%

4.2%

6.0%

3.8%

2.4%

2.6%

7.0%

3.1%

4.9%

4.4%

4.3%

6.9%

6.1%

9.3%

4.9%

0.8%

0.6%

0.8%

0.9%

0.4%

1.0%

0.6%

1.0%

0.9%

0.7%

0.7%

0.8%

1.7%

2.0%

1.0%

0.7%

1.3%

3.0%

1.1%

1.0%

1.1%

0.7%

2.6%

1.9%

2.6%

1.1%

5.7%

4.6%

6.1%

6.0%

5.2%

5.2%

4.4%

5.0%

4.8%

5.4%

5.2%

4.9%

5.7%

5.2%

4.4%

4.4%

4.9%

5.1%

4.4%

4.9%

5.2%

5.4%

5.4%

5.3%

6.2%

6.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

介護福祉施設が整備され、

安心して介護福祉サービスを受けられている

医療施設が整備され、

安心して医療サービスを受けられている

学校施設が整備され、

快適な教育環境の中で、

子どもたちが学習している

幼稚園や保育園が充実し、

子育てがしやすい環境になっている

防災対策が進み、

安心・安全に生活ができている

河川が整備され、

浸水被害にあうことがなく、

安心して暮らしている

下水道や浄化槽が整備され、

快適で衛生的な生活を送っている

住宅の庭や道路などの緑化が進み、

うるおいのある生活を送っている

身近な公園が整備され、

遊び・憩いの場が充実している

主要施設周辺などに

駐輪場が適切に配置されている

主要施設周辺などに

駐車場が適切に配置されている

自転車のための交通基盤が整備され、

安全で容易に移動できている

神社・仏閣等や境内にある樹林地等が

適切に保全されている

文化財が保全され、

歴史に親しめる環境が整備されている

散歩みちなどが整備され、

歩いて楽しい歩行者空間が形成されている

身近な生活道路の整備がされ、

人や車が安全に通行できている

幹線道路が整備され、

スムーズに移動できている

市外からの来訪者が楽しめる空間が

形成されている

バス等の公共交通網が充実し、

車がなくてもスムーズに移動できている

駅周辺等の鉄道やバスで行きやすい場所に

商業施設が適切に配置され、

買物しやすい環境となっている

幹線道路沿道の商業施設が適切に配置され、

買物しやすい環境となっている

空家・空き地が適切に管理され、

居住地として魅力がある

適度な農地があり、

うるおいのある空間を形成している

知立駅周辺が整備され、

人々が集い賑わっている

工業地が確保され、

知立市の産業を牽引している

住宅環境や公営住宅が整備され、

快適な生活が確保されている

重要 やや重要 普通 あまり重要ではない 重要ではない 無回答・無効


